

اخبار احمدیہ

و علی عبدہ ایمن الرسول

محمد وآلہ وسلم علیٰ آلہ وسلم

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شمارہ ۲۳

REGD. NO. P/602.3

جلد ۲۹



شرح چندہ

سائز ۲۰ روپے
شش ماہی ۱۰ روپے
سالانہ ۱۰۰ روپے
ملاک غیر
بذریعہ بھری ڈاک ۱۰۰ روپے
حق پیر چھپا ۲۰ پیسے

ایڈیٹر:-
نور شید احمد لور
نائبین:-
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

The Weekly BADR Qadian. PIN 193516

قادیاں ۲۲ احسان (جون) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں درج شدہ مورخہ ۲۴ مئی کی اطلاع منظر ہے کہ "خبر کو ابھی اردوں کی انفیکشن ہے اور صاف ہو رہی ہے۔"

اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی اور اسی عمار اور مقاصد عالیہ میں فائز ہونے کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیاں ۲۲ احسان (جون) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دہلی مقامی قادیان مع بیگم صاحبہ تاحال ربوہ کے سفر پر ہیں۔ احباب دعا فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا سفر و حضر میں حافظہ و ناصربو

☆ - مقامی طور پر جلد درویشاں کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ

۵ جون ۱۹۸۰ء

۵ احسان ۱۲۵۹ ہجری

۱۲ حجب المرجب ۱۴۰۰ ہجری

جلد گاہ کا پروگرام

ہمارا جلد شام کو چھ بجے زیر صدارت محترم مولوی محمد ابو الوفا صاحب مبلغ انجمن کیرلہ محکم نمر الدین صاحب بیگناہی کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔

محکم دی احمد کئی صاحب ایڈووکیٹ نے خطبہ استقبالیہ پڑھا اس کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے افتتاحی تقریر میں جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ اس کے بنیادی عقائد و غرض و نہایت عالمگیر کاروائی نمایاں اور حاصل ہونے والی عظیم الشان (باقی صفحہ ۹ پر)

اپنی میں آں کیر لہ احمد سالانہ کانفرنس کا کامیاب انعقاد

رپورٹ مرسلاہ محکم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انجمن تامل ناڈو نرمل الیپی

سفید خوبصورت مہندیوں اور ٹیوب لائٹوں سے مزین کیا گیا تھا۔ جلسہ گاہ کو بھی سجایا گیا اور اس کا نام "مہدی شہزادہ کا تاج" رکھا گیا۔

میں نشست کے لئے کرسیوں کا نہایت شاندار اور بہترین انتظام تھا۔ مستورات نے بھی برعایت پردہ شرکت کی۔

لئے مخالفوں نے بہت کوشش کی اس کے علاوہ بھی مختلف طریقوں سے ہم پر دباؤ ڈال کر مختلف قسم کی پریشائیاں پیدا کیں۔ ہماری کانفرنس میں تقریر کرنے کے لئے ایک صوبائی وزیر نے وعدہ کیا تھا لیکن عین وقت پر انہوں نے معذرت چاہی۔ بہر حال اللہ تعالیٰ نے ان مخالفین کی تمام کوششوں کو ناکام و نامراد کیا اور تمام رکاوٹیں خدائے تعالیٰ نے فضل سے کا فر کر دیں اور یہ مخالفین ہی ہماری کانفرنس کی کامیابی کا باعث بنیں۔

ناحمد اللہ علی ذلک۔

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ جماعت نے اجریہ صوبہ کیرلہ کو اپنی ۲۲ ویں سالانہ کانفرنس الیپی (Alleppey) میں نہایت کامیابی اور شاندار رنگ میں منعقد کرنے کی توفیق ملی ناحمد اللہ علی ذلک۔

الیپی مقام کرناٹکی سے جہاں ہماری پرانی اور مضبوط جماعت ہے۔ ۴۰ میل شمال کی طرف واقع ہے۔ دو سال قبل کرناٹکی سے یہاں احمدیت کا پیغام پہنچا اور چند افراد کو احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی اس کے بعد یہاں کئی دفعہ تبلیغی جلسے ہوئے بالآخر وہاں ایک مضبوط اور مستعد جماعت قائم ہو گئی۔

تعلیم کے متعلق پوپین سکالرز کی تحقیق!!!

از محکم نسیبہ عبدالعزیز صاحب نیوجرسی امریکہ

۱) انسائیکلو پیڈیا بریٹانیکا کے ایڈیشن ۱۹۷۱ء جلد ۲۲ ص ۲۵۱ کے مطابق بائبل میں لفظ "تعلیم" (تعلیم) اور عقیدہ تثلیث کا کہیں ذکر نہیں۔

۲) کیتھولک انسائیکلو پیڈیا، ایڈیشن ۱۹۶۷ء جلد ۱۲ ص ۳۷۱ کے مطابق عیسائیت کا عقیدہ عیسائی "ایک خدا تین شخصیتوں میں" الہامی عقیدہ نہیں ہے۔

۳) نیوشیپ ہرزگ انسائیکلو پیڈیا آف ریلیجیون نامک جلد ۹ ص ۹۷ کے مطابق تثلیث کا عقیدہ لادناہ کے اشرورسوں کا نتیجہ ہے۔

(ماخذ از ایک مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۸۰ء (Aurora))

ایک میں یہ بھی مذکور ہے کہ رومی حکمران نسطور نظام نے جب یہ دیکھا کہ ملک میں مذہبی اختلاف کی وجہ سے ملک کے اتحاد کو سخت خطرہ لاحق ہے تو حکمران مذکور نے ناسیپ کے مقام پر شپ کی کونسل ۳۲۵ء میں بلانی درواہ کی بحث کے بعد حکمران نے تثلیث کے حق میں

نمائندگان اس کانفرنس میں شرکت کے لئے محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ محترم الحاج سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت اجریہ حیدرآباد محترم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان محکم مولوی غلام نبی صاحب مبلغ بھیمی اور خاکسار خاص طور پر مدعو تھے۔ چنانچہ ہم سب فوراً ۱۰ مئی کی صبح الیپی میں پہنچے۔ محترم سید محمد معین الدین صاحب کے ہمراہ اپنے خاندان کی مستورات سمیت سولہ افراد تھے ان میں محترم محمد احمد اللہ صاحب سیکرٹری تبلیغ درویش بھی مع فیملی شامل تھے۔ ان کے علاوہ کیرلہ کے طول و عرض کی ۲۶ جاہلوں کے قریباً پانچھ نمائندگان نے شرکت کی ان سب مہمانوں کرام کے قیام و طعام کا عمدہ انتظام کیا گیا تھا۔ جلسہ گاہ سے لے کر مشن ہاؤس تک کے راستہ کو دونوں طرف

عصر سے اجاب جماعت الیپی کی درخواست سنی کیرلہ پر کیرلہ کانفرنس منعقد کی جائے۔ کیرلہ سٹریٹ کمیٹی نے ان کی خواہش اور مطالبہ کو مانگتے ہوئے مورخہ ۱۰ اپریل بروز ہفتہ ۱۰ جون ۲۲ ویں آل کیرلہ اجریہ کانفرنس الیپی میں منعقد کرنے کا فیصلہ کیا جس کے لئے ایک کمیٹی کی تشکیل بھی دی گئی جو ہی مخالف مسلمانوں کو اس کانفرنس کا علم ہوا انہوں نے باقاعدہ ایک کمیٹی کی تشکیل کر کے مختلف شہروں میں پید کرنے کی کوششیں شروع کر دیں ہماری کانفرنس کے انعقاد کے لئے یہاں کے گورنمنٹ مہتمم ہائی سکول کی منظوری حاصل کی گئی تھی اس منظوری کو منسوخ کرنے کے



جماعت احمدیہ کی تعلیمی ترقی کے بارے میں نائنویں خلیفۃ المسیح الثالث کے اہم ارشادات

کتب گروں میں پہنچانے کے لئے خدام، انصار اور لجنات اپنی اپنی کتب بنائیں

یہ ساری جماعت کو دینی تعلیم سکھانے کی بنیاد ہے۔ یہ سکیم اس سال مکمل ہو جانی چاہیے

جلسہ مشاورت ۱۹۸۰ء کے موقع پر تعلیمی سکیم کے بارے میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات کا خلاصہ

تعلیمی سکیم کے بارے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو ارشادات فرمائے تھے وہ پہلے بھی شائع ہو چکے ہیں۔ یہ ارشادات احباب جماعت کی یاد دہانی کے لئے دوبارہ شائع کئے جا رہے ہیں۔ احباب کرام اور جانشین اچھی طرح سے یہ جائزہ لیتے رہیں کہ اس سکیم پر عمل درآمد ہوا ہے یا نہیں کیونکہ حضور کے ارشاد کے مطابق اس سکیم کا ہر مرحلہ اس سال کے اندر اندر مکمل ہو جانا چاہیے۔

جلسہ مشاورت ۱۹۸۰ء کے اجلاس کی تجویز جماعت احمدیہ کے اسیار تعلیم کے بارے میں شوری کی کمیٹی کی رپورٹ پر مشتمل تھی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے انہیں انہیں نے اسے جس صورت میں منظور فرمایا اس کا ذکر تو خلیلہ جات شوری میں ہو گا۔ اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ کی تعلیمی ترقی کے بارے میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اہم ارشادات ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ آپ نے فرمایا:۔

”جب ہم نے یہ کمیٹی بنائی تھی اس وقت سے اب ہم بہت آگے نکل سکے ہیں گزشتہ جلسہ سالانہ میں نے وظائف کا اعلان کیا تھا کہ مستحق اور ذہین طلباء کو تفریق نشوونما کے نہیں چھوڑا جائے گا۔ اس کا نام انعامی وظیفہ نہیں بلکہ ادائیگی حقوق طلبہ رکھنا چاہیے۔ جتنا کسی کا حق بنتا ہے جماعت اس کا وہ حق ادا کرے۔“

فرمایا:۔

”آئندہ دس برس کے اندر ہر احمدی قرآن کریم کی تعلیم اپنی عمر کے مطابق سکھے۔ یہ کام خدام الاحدیہ، انصار اللہ اور لجنہ اماد اللہ کے ذمہ ہے۔ خدام نے کام شروع کر دیا ہے اللہ تعالیٰ ان کو احسن انجام تک پہنچنے کی توفیق دے لجنہ کی رپورٹ آچکی ہے۔ کراچی میں نے مراد فتح کے جلسہ جمعہ میں یہ اعلان کیا تھا کہ پہلے مرحلے میں ہر احمدی گھرانے میں ایک تفسیر صغیر کا ہونا ضروری ہے اور دوسرے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیان فرمودہ تفسیر قرآن بھی پڑھنی ضروری ہے جو سورہ کہف تک پانچ جلدوں میں چھپ چکی ہے۔ میں نے اس سلسلہ میں خدام الاحدیہ، انصار اللہ اور لجنہ اماد اللہ کو یہ ہدایت دی تھی کہ وہ ان کے خریدنے کے لئے اپنی اپنی کتب بنائیں اور جماعت ایک کمیٹی بنائے جو ان ہر سہ تنظیموں میں COORDINATION پیدا کرے اور یہ دیکھے کہ ایک کتاب ایک گھر میں چار راستوں سے داخل نہ ہو۔ خدام الاحدیہ کی تعلیم اگر اپنے خدام کو دے دے تو پھر لجنہ کو یا انصار کو یا جماعتی لحاظ سے اس گھر میں کتاب پہنچانے کی اس مرحلے میں ضرورت نہیں۔ یہ جو سکیم میں نے کراچی سے شروع کی تھی آج اس میں وسعت پیدا کرنا ہوں اور اسے ساری جماعت کے لئے دینی تعلیم سکھانے کی بنیاد قرار ہوں یہ سکیم اس سال مکمل ہو جانی چاہیے۔“

(۲)

کراچی میں میں نے یہ اعلان بھی کیا تھا کہ ہر احمدی بچہ جس نے اس سال کوئی امتحان دیا ہے وہ یا اس ہوا ہے یا ذیل ہوا ہے وہ مجھے خط لکھے اب یہ ساری جماعت کے لئے اعلان ہے کہ پہلی کلاس (کنڈرگارڈن) سے لے کر بی۔ ایچ۔ ڈی تک امتحان دینے والا ہر احمدی بچہ (لاڈھی اور لاکا) مجھے خط لکھے میں دعوہ کرنا ہوں کہ ہر ایک کے لئے خاص طور پر ڈسکاؤنڈ گا اور دفتر کی طرف سے ان کو جواب بھی دیا جائے گا۔

پانچویں کلاس کے وظیفہ کا امتحان دو نمائندہ ضلعی سطح پر ہوتا ہے اس میں اوپر کی ۳۰ پوزیشنوں میں ہر ضلع میں جو احمدی آئے گا اسے یہاں سے اپنے دستخط سے دعائیہ خط اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی کتاب تحفہ کے طور پر اپنے دستخطوں اور دعائیہ فقرہ لکھ کر بھیجوں گا۔

آٹھویں کے وظیفہ کا امتحان دو نمائندہ ڈویژنل سطح پر ہوتا ہے اس میں پوزیشنوں میں اوپر کی ۳۰ پوزیشنوں میں احمدی طالب علم آئے گا اسے بھی اپنے دستخطوں سے دعائیہ خط اور کتاب تحفہ بھیجوں گا۔

دسویں جماعت کا امتحان ایجوکیشن بورڈ لیتا ہے۔ بورڈ کے امتحان میں Top کے ۲۰ لاکوں میں جو بھی احمدی طالب علم / طالبہ آئے گا اس کو دستخطوں سے خط اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پانچ کتب میں سے ایک تفسیر کی کتاب ان کی ذہنی قابلیت کی قدر کرتے ہوئے بھیجوں گا۔

ایف۔ ای۔ ایف۔ ایس۔ سی میں بھی بورڈ میں اوپر کی ۲۰ پوزیشنوں میں جو بھی احمدی طالب علم آئے گا اسے بھی دعائیہ خط اور ایک تفسیر کی کتاب بھیجی جائے گی۔

یونیورسٹی کے امتحان میں بی۔ ای کے لئے علیحدہ اور بی۔ ایس۔ سی کے لئے علیحدہ اوپر کے ۲۰ طلبہ اور طالبات میں سے احمدی طلبہ کے لئے اپنے دستخطوں سے دعائیہ خط اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تفسیر کی کتابوں میں سے ایک کتاب تحفہ بھیجوں گا۔

ایم۔ ای۔ ایم۔ ایس۔ سی۔ میڈیکل یا انجینئرنگ کے فائنل امتحان میں مضمون میں Top (چوتھی) کی سات پوزیشنوں میں جو احمدی طالب علم آئے گا اسے دعائیہ خط تفسیر صغیر اور دو یا انگریزی ترجمہ اپنے دستخط کر کے دعائیہ فقرے کے ساتھ بھیجوں گا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ انہوں نے فرمایا تعلیم کی بنیاد ذہن رسا ہے یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ وہ جماعت کو ذہین بچے عطا کر رہا ہے پس جو بچے جنٹس GENIUS ہیں جماعت ان کی ہر قسم کی مدد کرے گی تاہم آج ہر احمدی بچے کو ایک نظام میں باندھنا ضروری ہے۔ اس لئے دفتر کو میں یہ بتا دیتا ہوں کہ وہ ضلع دار اور یا نڈر شکل میں رجسٹرڈ ہائوس یا چھوٹی جماعت سے پی۔ ایچ۔ ڈی تک ہر ذہین بچے پر مشورت کی نظر رکھیں۔ ہر ایک بچے کے اس طرح تخلیقی دیکھیں جس طرح طبیعت کی انگلیوں کا چھارک بننے کے ساتھ تعلق ہوتا ہے جماعتی اس بات کا خیال رکھیں کہ پہلی کلاس سے آخری کلاس تک کوئی احمدی بچہ نہ رہے جس نے اس سال امتحان دیا اور مجھے اس کا خطا نہ آئے اس بنیاد پر دفتر نے دستخط کیے ہیں۔“

(۳)

جماعت احمدیہ میں اگلے دس سال میں واد پریشیہ کے لئے سکول کی عمر کا کوئی ایسا بچہ نہیں ہونا چاہیے جو میرنگ سے پہلے سکول چھوڑ دے ہر احمدی لڑکا میرنگ ضروری ہے کہ اسے ادھر لڑائی میں ضروری یا اس کے جماعت اس بات کی بھی کوشش کرے کہ بچوں کے لئے بھی ایسا انتظام ہو جائے کہ آئندہ لڑائی کیلئے میرنگ تک پہنچنا ممکن ہو جائے۔“

(۴)

”بیرونی ملکوں کے بارے میں جائزہ لیا جا رہا ہے۔ برویت یہ سکیم صرف پاکستان۔ تجارت، منظم ویش کی جماعتوں کے لئے ہے جو ۱۹۸۰ء سے شروع ہوتی ہے۔“

تقریباً

پور شخص تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرنا اور اس کے غیر میں امتیاز پیدا کر دینا ہے

یہ وہ امتیاز ہے جس نتیجے میں اجماعت کے ذریعہ انسانوں کے دل جیسے چار دیواریں اور جیتے جاگتے جانس کے

اپنے نفوس کو اصلاح کیساتھ ساتھ اپنے ماحول کو اصلاح بھی کر دے اور اسے نورانی بنانے کی کوشش کرتے رہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز شہ ۲۲ ربیع الثانی ۱۳۵۳ھ مطابق ۲۲ نومبر ۱۹۳۴ء بمقام مسجد تقویٰ رتہ

تشریح و تفسیر اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-

سورہ آل عمران میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے بَلَّغْ مَن آؤفُوا بِعَقْدِهِ
وَأَقْبَلِ خَافَتِ اللَّهُ يُحِبُّ الْمُتَّقِينَ ۝ اللہ تعالیٰ متقیوں سے
محبت کرتا ہے۔

قرآن کریم کی اصطلاحی لغت میں بتایا گیا ہے کہ جب لفظ محبت کا فاعل انسان
ہو اور یہ مفہوم ہو کہ

انسان نے اللہ سے محبت کی

تو اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے قرب کے حصول کے لئے اس نے
کوشش کی۔ اور جب قرآن کریم میں اس لفظ کو اس طرح استعمال کیا جائے کہ اللہ
نے اپنے بندے سے محبت کی تو اس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے
بندے کو پسند کیا اور اس کو اپنے انعامات اور رحمتوں سے نوازا۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو اپنے عہد کو پورا کرتے ہیں اور تقویٰ کی راہوں کو
اختیار کرتے ہیں وہ متقی ہیں اور اللہ تعالیٰ ایسے متقیوں سے یقیناً محبت رکھتا
ہے اور اپنے انعامات اور رحمتوں سے انہیں نوازتا ہے۔

اپنے عہد کو پورا کرنے کے کیا معنی ہیں؟ عہد کے معنی میں حفاظت اور نگہداشت
اور بار بار اور ہر حالت میں کسی چیز کی حفاظت کرنا۔ اور مفردات راغب نے آؤفوا
بأقوالہم کے معنی یہ لکھے ہیں آؤفوا بحفظ الیمین اپنے عہد کی
حفاظت کرو۔ اپنے ایمان کی حفاظت کرو۔ اور

ایمان کے معنی

مفردات راغب نے یہ لکھے ہیں کہ کبھی یہ اسم کے طور پر استعمال ہوتا ہے۔ انما
لشیرعیۃ الٹی جاء بہا مکتان علیہ السلام والسلام
یعنی ایمان اس شریعت کا نام ہے جسے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے لکھا ہے
جو شریعت اللہ تعالیٰ کی طرف سے قرآن کریم کی شکل میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
پر نازل ہوئی اس شریعت کا نام اور اسم ایمان ہے۔ لفظ ایمان بطور اسم
اس معنی میں استعمال کیا جاتا ہے۔ پس آؤفوا بالعتقاد کے یہ معنی
ہوں گے کہ شریعت محمدیہ نے جو احکام اور مذہب کی شکل میں دیکھے ہیں ان
کی نگہداشت کرنا ایسا نہ ہو کہ کسی کام کے نہ کرنے کا حکم ہو اور غلطی سے تم وہ عمل کرنا
جس سے روکا گیا ہے۔ اور کسی کام کے نہ کرنے کا حکم ہو اور غفلت سے تم اسے چھوڑ
دو اور عمل کرو۔ پس فرمایا کہ جو شریعت محمدیہ کے احکام کی پابندی کرتے ہیں اور
اس عہد کی حفاظت کرتے ہیں۔ یعنی ہر وقت جو کس اور بیدار کر اس کوشش میں
لگے رہتے ہیں کہ کوئی حکم جیسا آؤری سے نہ جائے اور کسی نبی کا انسان غفلت کے
نتیجے میں ترک کر نہ جائے۔ واقفوا اور جو تقویٰ کو اختیار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ
ایسے متقیوں پر اپنے انعامات اور رحمتیں نازل کرتا ہے۔

ایمان کی حفاظت کے تین رُخ ہیں

ایک عین مذہبی رنگ میں اس وقت مومن کہلاتا ہے جب اس میں تین باتیں پائی
جائیں۔ ایک تو یہ کہ وہ دل سے حق کو حق سمجھے۔ دوسرے زبان سے حق کا اقرار کرے
اور تیسرے اسی کے مطابق یعنی حق اور ہدایت کے مطابق اس کے جوارح یعنی

اس کی مثالی قوتیں عمل میں مصروف ہوں۔ یہ تقویٰ باتیں ہیں اس لئے بتا رہا ہوں کہ
گفتگو کے دوران میں نے یہ محسوس کیا ہے کہ یہ چیزیں بہت سے دوستوں
کے ذہن میں نہیں ہیں۔ ایک تو میں یہ بتا رہا ہوں کہ ایمان نام ہے شریعت محمدیہ
کا۔ جس طرح میرے سامنے دوست بیٹھے ہیں ان کے اپنے اپنے نام ہیں۔
میرا نام ناہر ہے۔ اسی طرح ایمان شریعت محمدیہ کا نام ہے۔ دوسرے میں نے
بتایا کہ تین چیزیں اس میں پائی جاتی ہیں یعنی زبان کا اقرار اور دل کی تصدیق
یعنی حق کو حق سمجھنے کی کیفیت قلبی آرزو منی اور جو تو اللہ تعالیٰ نے
انسان کو عطا کئے ہیں ان کے ذریعے سے بھی عمل اس تصدیق اس حقیقت
اس حقانیت اس ہدایت اس شریعت کے مطابق ہو اور مفردات راغب
میں لکھا ہے ان تینوں میں سے ہر ایک کو ایمان کہا جاتا ہے۔ و یقال
لکلمۃ واحده من الاعتقاد والقول الصدق والعمال
الصالح ایماناً۔

تقویٰ کے معنی

میں کہ اپنے نفس کو ان باتوں سے محفوظ رکھنا جو گناہ ہیں اور جو اللہ تعالیٰ کو
پسند نہیں اور اللہ سے نکلنے کا باعث بنیں اذاجعلک رقابۃ لنفسیہ
اس واسطے تقویٰ کے معنی یہ کیا کرتے ہیں کہ اللہ کا تقویٰ اختیار کر کے اس کا مطلب
ہے کہ اللہ کو اپنے لئے ڈھال کے طور پر حفاظت کا ذریعہ بناؤ۔ پس اللہ
تعالیٰ نے یہاں پر فرمایا کہ جو شریعت محمدیہ یعنی ایمان کی نگہداشت اور حفاظت
کرتا ہے۔ یعنی شریعت محمدیہ پر ایمان رکھتے ہوئے یہ حفاظت کرتا ہے کہ
اس کا نفس کوئی ایسا کام نہ کرے جس کی شریعت محمدیہ نے اجازت نہیں دی۔
اور کوئی ایسا کام نہ کرے جس سے وہ نہ جائے جس کا حکم اس شریعت کی طرف سے
دیا گیا۔ جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی اور اس کے ساتھ جو
تقویٰ کو راہوں کو اختیار کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کو اپنے لئے بطور ڈھال
کے اور ذریعہ حفاظت بنا لیتا ہے یعنی دعائیں کرتا ہے اور کوشش کرتا ہے
کہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہو اور خدا تعالیٰ کی پناہ میں وہ آجائے۔ تاکہ
شیطان کے ہر قسم کے حملوں سے وہ محفوظ رہ سکے تو ایسے متقیوں سے
اللہ تعالیٰ محبت رکھتا ہے یعنی اپنے انساؤں اور اپنی رحمتوں اور اپنی رضا سے
انہیں نوازتا ہے۔

تقویٰ پر قرآن کریم نے یعنی شریعت محمدیہ نے بڑا زور دیا ہے اور
دراصل

انسان کی روحانی ترقیات

کی ابتداء گناہوں سے بچنے کے ساتھ شروع ہوتی ہے۔ کیونکہ جب تک زمین
کو اعمال صالحہ کے بیج لگانے کے لئے تیار نہ کیا جائے اس وقت تک وہ
بیج اگر لگائے بھی جائیں منب نہیں سکتے۔ اس میں شک نہیں کہ انسان اپنی
فطرت میں کمزور ہے لیکن اس میں بھی شک نہیں کہ اس کمزوری کے بد
نتائج سے بچنے کے لئے شریعت محمدیہ نے ہمیں تسلیم دی ہے اور وہ ہمیں
بتاتی ہیں کہ جن پر عمل کرنا انسان یا ان کمزوریوں سے بچ جاتا ہے یا اگر کوئی بشری

مکڑی سرزد ہو جائے تو اس کے بد نتائج سے وہ محفوظ ہو جاتا ہے۔ مثلاً توبہ ہے اور استغفار ہے۔ بہر حال انسان کی سیر روحانی بدیوں سے بچنے کی کوشش سے شروع ہوتی اور اس کی انتہا اپنے اپنے طرف کے مطابق قرب الہی کے حصول پر ختم ہوتی ہے اور پھر اس کی ترقیات اس نقطہ سے ایک اور رنگ میں آگے بڑھتی ہیں۔ مثلاً جنت کا جو تصور اللہ تعالیٰ نے ہمیں "ایمان" یعنی شریعت محمدیہ میں دیا ہے وہ یہ نہیں کہ جنت میں عمل نہیں ہوگا بلکہ وہ یہ ہے کہ جنت میں کوئی امتحان نہیں لیا جائے گا۔ عمل تو ہوں گے لیکن ایسے اعمال وہاں نہیں ہوں گے۔ جیسے امتحان کا عمل ہے جس کے نتیجے میں

سزا اور العمام

ہر دو کا امکان ہو۔ ایک طالب علم جب امتحان میں بیٹھا ہے تو اس کے لیے یہ بھی امکان ہے کہ وہ ناکام ہو جائے اور یہ بھی امکان ہے کہ وہ کامیاب ہو جائے۔ جنت کے اعمال اپنے اندر امتحان کا رنگ نہیں رکھتے لیکن کسی کا یہ تصور کہ جو اسلام نے جنت بتائی ہے اس میں انسان غفلت اور سہل کی بیماری میں مبتلا ہوگا اور کوئی کام نہیں کرے گا۔ یہ قرآن کریم کا تصور نہیں ہے بلکہ قرآن کریم نے اور اس کی تفسیر میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات نے تو یہ بتایا ہے کہ جنت میں انسان روزانہ اس قدر کام کرے گا کہ اگلے دن اس کا تمام پیلے دن سے بلند ہوگا۔ اس دنیا میں ہماری عمر جو ہم کام کرتے ہیں (یہ بھی ہے کہ ایک آدمی کی جنت اور دوسرے کی جنت میں فرق ہے لیکن) اس کا نتیجہ بظاہر یہی نکلتا ہے کہ خدا نے فضل کیا اور اس کی رحمت سے انسان

جنت کا مستحق

ہو گیا اور کئی ہیں جو ناکام ہوئے اور ناکامی کی سزا انہیں، مرنے کے بعد بھگتنی پڑی۔ لیکن جو کامیاب ہوئے سزا نہ ہوگی کہ کشتن سے بچیں اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی رحمتوں کی جنت انہوں نے حاصل کی لیکن جنت کے مشب روز غفلت کے مشب روز نہیں۔ وہاں جو اعمال انسان کے کرنے کے لیے بتائے جائیں گے وہ اس قسم کے ہیں کہ روزانہ ہی درجہ است کو بلند کرنے والے اور انسان کو اپنے رب کے قریب سے قریب کرنے والے ہوں گے۔ بہر حال اس دنیا میں ہماری سیر روحانی یہاں سے شروع ہوتی ہے گو گناہوں سے اور غفلتوں سے اور کوتاہیوں سے ایسے اعمال سے جن سے اللہ تعالیٰ ناراض ہو جاتا ہے انسان بچنے کی کوشش کرے اور تقویٰ کا ایک پہلو یا بڑا پہلو یہی ہے۔ اس کی تفصیل میں تو اس وقت میں نہیں جاؤں گا۔ لیکن یہ کہنا یقیناً درست ہوگا کہ انسان کی سلطنتی کے لیے یعنی خدا تعالیٰ کی ناراضگی سے محفوظ رہنے کے لیے اور غفلت کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کے ہر کے وارث ہونے سے بچنے کے لیے

تقویٰ تعویذ کا کام دیتا ہے

اور حفاظت کرتا ہے اور ہر قسم کے فتن اور فسادات سے اور ہر قسم کی بلائوں سے محفوظ رہنے کے لیے تقویٰ ایک مضبوط قلعہ کا کام دیتا ہے جو تقویٰ کی چار دیواری کے اندر داخل ہو گیا وہ اس قسم کے فتنوں اور فسادات اور بد عملیوں اور کوتاہیوں اور غفلتوں سے محفوظ ہو گیا اور تقویٰ کی باریکی اس میں انسان کے لحاظ سے تقویٰ میں فرق ہے۔ بعض انسانوں کی استعداد میں موٹی موٹی ہیں۔ بعض کی استعدادیں ایسی ہوتی ہیں کہ وہ باریکیوں میں جاتے ہیں اور زیادہ روحانی ترقیات کر سکتے ہیں جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے باریکی راہوں کی شناخت بھی عطا کی۔

تقویٰ کی یہ باریکی راہیں

ان کی روحانی خوبصورتی کے لطیف نقوش اور خوشنما خدخال ظاہر کرنے والی ہیں جیسا کہ میں نے بتایا تقویٰ کی اسل یہ ہے کہ وہ فتنہ و فساد اور ظلم اور ناہمی میں مبتلا ہونے کے خطرہ سے حفاظت کا کام دیتا ہے اور جب انسان پہلو سے متقی بن جائے یعنی کسی پہلو سے بھی کوئی گناہ اور گندگی اس کے قریب نہ آئے تو چونکہ گندگی اور بد صورتی سے اس نے خود کو محفوظ کر لیا اس لیے روحانی طور پر اس کے جو نقوش اور خدخال تھے وہ نمایاں ہو کر سامنے آگئے اور ابھر آئے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ایسے متقیوں سے میں پیار کرتا ہوں اور قرآن کریم پر غور کرنے سے ہم

اسی نتیجہ پہنچتے ہیں

اللہ کے پیار کرنے کا مطلب

یہ ہوا کرتا ہے کہ وہ اپنے الغامات اور اپنی رحمتوں اور نعمتوں سے نوازا جائے۔ قرآن کریم نے ہمیں خود بتایا کہ متقی پر اللہ تعالیٰ کے کس قسم کے فضل نازل ہوتے ہیں۔ کون سے انعام ہیں جو اسے دیے جاتے ہیں، کن رحمتوں سے انہیں نوازا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنَّ تَشْقُوا لَكُمْ بِحَسْبِكُمْ فَسَرِقَانِي
يُحَسِّنْ عَنْكُمْ سَيِّئَاتِكُمْ وَيَجْعَلْ لَكُمْ نُورًا تَمْشُونَ بِهِ

فرمایا کہ جو شیطان حاسلوں سے بچنے کے لیے مجھے پناہ بنا لیتے ہیں اور وہ حال بنا لیتے ہیں میرے ان لوگوں سے اس رنگ۔ میں محبت کرتا ہوں یعنی اس طور پر میرے انعام اور رحمتیں ان پر نازل ہوتی ہیں کہ ان میں اور ان کے غیر میں ایک امتیاز پیدا کیا جاتا ہے۔ مومن اور غیر مومن میں روحانی حسن کے لحاظ سے تو بہر حال فرق ہے لیکن ظاہر میں بھی وہ ایسا جاتے ہیں اور دنیاوی لحاظ سے صاحب فراست انسان بھیان پتا ہے کہ شیطان کس قسم کا سہرا۔ ان کے اخلاق میں ان کے بات کرنے کے طریق میں ان کے مخاطب میں ان کے سلوک میں ان کے دل میں خلق خدا سے لے جو پیارا اور ہمدردی ہے وہ ظاہر ہو رہی ہوتی ہے اور ایک نمایاں فرق ہوتا ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ جو ابھی زیر تربیت احمدی ہیں وجہ اس کے کہ تم سے نئے جوان ہوئے یا بوجہ اس کے کہ وہ احمدیت میں نئے داخل ہوئے ہیں ان میں بھی خود ہی کسی تربیت کے بعد اس رنگ کی تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے کہ فوراً پتہ ناک جاتا ہے۔ بعض دفعہ دوست اپنے ساتھ اپنے دوستوں کو لے آتے ہیں اور ایک دو فقرہ پڑھتے ہیں اور پتہ ناک جاتا ہے ان کو بہت سی تربیت کی ضرورت ہے یعنی ابھی

احمدیت کی تربیت

ایمان کی تربیت کے حصول کی ابتدا انہوں نے نہیں کی تھی بلکہ بچنے کا طریق ہے۔ بچنے کے طریق سے مجھے یاد آیا، حضرت علیؓ نے فرمایا ہے کہ میں نے ایک شخص کو نماز میں شامل ہونے کے لیے دیکھا تو اسے دیکھ کر فرمایا: اَلتَّوَقُّرُ اَلْوَقْتُرُ کہ تمہاری جاں میں ایک مومن کا وقت نہیں نفرتا۔ تو معلوم ہوا کہ مومن کی جاں ایک غیر مومن کی جاں سے امتیاز دیتی ہے۔ ان کے درمیان ایک فرقان پیدا جاتا ہے۔ پھر شان کے طور پر کپڑوں کی نگہداشت ہے۔ ٹھیک ہے۔ چھوٹی چھوٹی چیزیں بہت سی کمزوریوں میں بہت سے مومنوں سے بھی کمزوریاں سرزد ہوتی ہیں لیکن ایک امتیاز ہے۔ اکثریت کو جب ہم دیکھتے ہیں تو جو مومن سے وہ کپڑے کو اس سے بہت مشکل صلح ہے اس پر ترجیح نہیں دیکھا اور مَا اَنَا مَسْرُوفٌ اِنَّهُ تَكْفُفٌ یَوْمَ نَبِیِّ الرَّحْمٰنِ صَلٰی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ یہ آپ کا آسودہ ہے کہ یہی زنگی اور میرے رہن سہن میں تمہیں کوئی تکلف نظر نہیں آئے گا۔ اور آپ نے دیکھا ہوگا اور یہ میں اس سے کہہ رہا ہوں کہ جو احمدی ایسے ہوں جن میں یہ چھوٹی کمزوری ہو اس کو بھی دور ہونا چاہیے کیونکہ اس سے فرقان میں اور امتیاز میں فرق آتا ہے۔ بعض لوگ تو اسے کہہ کر اپنا ہونگا اور مٹی پر بیٹھنے سے پرہیز کریں گے حالانکہ ان کی دفعہ زمین پر لیٹر کپڑا بچھا کے بیٹھنا تو اس کا موجب بن جاتا ہے۔ یا اگر ان کے کپڑوں پر کپڑے مٹی لگ جائے تو فوراً جھاڑ پھونک شروع کر دیتے ہیں اور اپنے کپڑوں سے مٹی اڑانے لگ جاتے ہیں۔ جس چیز سے بنے ہیں اسی سے نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔ بہر حال بعض دفعہ مٹی پر بیٹھنا بھی ثواب کا کام بن جاتا ہے۔ ایک دفعہ

مجھے یاد ہے

سٹھیالی میں ہمارے احمدیوں کے دو گروہوں پر ایس کا اختلاف پیدا ہوا اور وہ باعقول مدناک پہنچ رہا تھا۔ ہم وہاں کے ایک قفقہ سے مختصر کر دیں گا۔ تو میں نے دونوں گروہوں کے لیڈروں کو کہا کہ چلو میرے ساتھ۔ ان کے ساتھ ایک اور گروہ کو غصہ دلانے کی باتیں کر کے بھڑکا رہے تھے اور وہ صلح کی طرف مائل نہیں ہو رہے تھے۔ میں ان کو باہر لے گیا۔ ایک کھیت میں ہم آرام سے بیٹھ گئے اور میرے دماغ کے کسی کونے میں بھی یہ خیال نہیں آیا کہ کپڑوں کو مٹی لگ جائے گی۔ زمین پر بیٹھ گئے۔ ان سے باتیں شروع کیں اور آدھ یون گھنٹہ میں آرام کے ساتھ ان کی صلح ہو گئی کیونکہ اکیلے تھے اور ان کو جو ش دلانے والا کوئی نہیں تھا۔

کپڑے کی صفائی ضروری ہے

لیکن یہ سمجھنا کہ کپڑے کو صاف ستھرا رکھنا کہ مٹی بھی نہ لگے یہ اتنا بڑا ثواب ہے کہ اس سے بڑھ کر اور کوئی ثواب ہی نہیں۔ یہ غلط ہے۔ جب تکلف بیچ میں آجائے گا تو کپڑے کی صفائی بھی گناہ بن جائے گی۔ یعنی اس حد تک صفائی کہ مٹی لگی ہی نہ ہو کوئی داغ نہ لگے اور یہ صحابہ کرام کی زندگیوں میں نظر آتا ہے کہ ایسا زمانہ بھی تھا کہ وہ کوئی کپڑا بھی نہیں بچھا سکتے تھے۔ نماز کا وقت ایسی جگہ آگیا ہے کہ سید نہیں جاسکتے وہیں زمین پر ہی نماز پڑھ لیتے تھے کیونکہ بچھلتے ہی آگ بھڑکتی۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے بڑی بے تکلف زندگی ہے جو اسلام نے ہمارے سامنے پیش کی ہے، جو قرآنی ہدایت نے ہمیں بتائی ہے پس جو شخص تقویٰ سے کام لیتا ہے یعنی جن برائیوں سے اجتناب کرے اور جن سے اسلام نے روکا ہے ان سے بچتا ہے اور ان برائیوں کو اختیار کرتا ہے مثلاً استغفار کثرت سے کرنا جس کا کثرت سے کرنا۔ اللہ تعالیٰ سے دعائیں کثرت سے کرنا کہ اللہ تعالیٰ ہر قسم کی بدی اور برائی سے محفوظ رکھے۔ اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ اس کے لئے ایک فرقان کا سامان

ایک امتیاز کا سامان

پیدا کرتا ہے اور جو شخص اس قسم کا ہو کہ وہ ہر وقت جو کس رہ کے گناہوں سے بچنے والا اور اعمال صالحہ بخلائے والا اور مخلوق کی خدمت کرنے والا اور انسان سے ہمدردی کرنے والا ہے اس کی زندگی اور غیر کی زندگی میں تو زمین اور آسمان کا فرق ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ دیکھو کتنا بڑا انعام میں تمہیں دوں گا اگر تم عہد شریعت محمدیہ کو نبی ہو گے اور تقویٰ کی برائیوں کو اختیار کرو گے تو تم میں اور غیر میں زمین اور آسمان کا فرق پیدا کر دیا جائے گا۔ اور سنیات کو ڈھانپ دیا جائے گا اور ڈھانپنے کے بھاری معجزے ہیں جس طرح استغفار کے اندر آتا ہے کہ یا گناہ سرزد نہیں ہوگا یا بدنتاریج سے اللہ تعالیٰ محفوظ رکھے گا۔ قرآن کریم نے مختلف انسانوں کے لئے مختلف معانی کے ہیں فرمایا۔ اور نور دیا جائے گا۔

نور کے معنی

ہیں کہ ہر کام میں تمہیں ایک بشارت نورانی دی جائے گی۔ اور علی وجہ البصیرت، تم نیکی کے کام کرو گے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ اس کے معنی یہ ہیں کہ تمہارے افعال میں نور ہوگا۔ تمہارے اقوال میں نور ہوگا۔ تمہارے قویٰ نور ہوگا۔ تمہارے حواس میں نور ہوگا تم نور کا لب لباب جاؤ گے اور جن برائیوں پر تم چلو گے وہ روشن اور چمکدار ہوں گی اور جن برائیوں سے تم نے بچنا ہوگا اور جن سے اللہ تعالیٰ نے شریعت محمدیہ میں بچنے کا حکم دیا ہے وہ اندھیرے ہوں گے۔ نور اور اندھیرے کا فرق تمہارے اور تمہارے غیر کے درمیان ہوگا۔ کہ تم روشن رہو اور علی وجہ البصیرت بشارت کے ساتھ اللہ کے انعاموں کو حاصل کرنے میں آگے ہی آگے بڑھتے چلے جاؤ گے اور جو غیر ہیں اور عہدا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے دور وہ اندھروں میں بھٹکتے والے ہوں گے۔ ان کو پتہ ہی نہیں ہوگا کہ کون سی راہ خدا تک لے جاتی اور کون سی راہ اس سے دور کرنے والی ہے۔

یہ اسی سلسلہ معنایں کا حصہ ہے کہ اللہ تعالیٰ متقی سے محبت کرتا ہے۔ اور جو متقی نہیں ہے اسے پیار نہیں کرتا۔ اللہ تعالیٰ اس عہد پر کامیابی کے ساتھ اور دفا کے ساتھ قائم رہنے والے سے محبت کرتا ہے اس عہد پر جس کے معنی قرآن کریم کے سمجھنے والوں نے شریعت محمدیہ کے لئے ہیں۔ پس جو

احکام و اوامر و نواہی

قرآن کریم کی شریعت میں ہمیں بتائے گئے اگر ہم نے جو عہد بیعت کیا ہم نے جو یہ عہد کیا کہ ہم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی شریعت پر ایمان رکھیں گے اور اس پر عمل کریں گے۔ ہم نے جو یہ عہد کیا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو ہمیشہ ہم اپنے لئے اسوۂ حسنہ بنائے رہیں گے۔ ہم نے جو یہ عہد کیا ہے کہ ہم آپ کے نقش قدم پر چلنے والے ہوں گے اور جن برائیوں پر ہمارے محبوب صلی اللہ علیہ وسلم کا قدم نہیں پڑا ہم ان برائیوں پر قدم

نہیں کریں گے۔ اگر اس عہد کو ہم نبی نہیں گے۔ اگر ہم خدا تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کر سکتے ہوتے خدا تعالیٰ کو اپنے لئے ڈھال بنائیں گے اور سلامتی کا اور بھٹکتے سے حفاظت کا ذریعہ اسے قرار دیں گے۔ اس کی انگلی پکڑیں گے۔ (یہ تمثیلی زبان ہے ٹھیک ہے لیکن تمثیلی زبان کے بغیر ہم سمجھ نہیں سکتے) ہم اس سے یہ عاجزانہ دعا کریں گے کہ وہ خود ہمدرد رہے اور اگر تقویٰ کی باریک برائیوں کو اختیار کرے اپنے روحانی وجود کے حسن کے نقوش اجھائیں گے تو اللہ تعالیٰ ہم میں اور غیر میں فرق کر دے گا اور جب اللہ تعالیٰ

ہم میں اور غیر میں ایک فرق

کرے گا اس طرح ہم سے پیار کرے گا تو ہم سے غلطیاں یا سرزد نہیں ہوگی یا توبہ اور استغفار کے ساتھ ان غلطیوں کی معافی کی توفیق ملے گی۔ اور اللہ تعالیٰ نے نیکیوں کی برائیوں کو ہمارے لئے منظور کر دیا ہے گا۔ اور ہمارے قوائے کو اور ہماری طاقتوں کو اور ہماری استقامتوں کو یہ عادت پڑ جائے گی کہ صرف انہی برائیوں پر وہ ہمیں جن برائیوں کو اللہ تعالیٰ نے نور سے اس کی رحمت کے ساتھ منظور کیا ہوا ہے۔ یہ وہ امتیاز ہے یہ وہ فرقان ہے جس کے نتیجے میں احمدیت کے ذریعہ انسانوں کے دل جیتے جا رہے ہیں اور جیتے جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ یہ وہ ذمہ داری ہے جو آپ پر ڈالی گئی ہے اس کے بغیر اس دعویٰ میں آپ سچے نہیں ہو سکتے کہ ہماری زندگیوں کو نور انسانی کے دلوں کو حقیقت کی شہد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے سے تھکے حج کرنے کے لئے نہیں ہے۔

ہماری زندگی کا مقصد

ہے اس لئے جو خدا نے کہا کہ عہدوں کو پورا کرو اور تقویٰ کی برائیوں کو اختیار کرو تم میں اور غیر میں ایک امتیاز ایک فرقان پیدا کیا جائے گا اور ہماری کمزوریوں کو ان پر دو معنی میں جو میں نے بتائے ڈھانپ دیا جائے گا۔ اور نور کے سامان تمہارے لئے پیدا کئے جائیں گے۔ یہ امتیاز ہے۔ یہ امتیاز اگر آپ پیدا کر لیں تو کسی کو کچھ اور کہنے کی ضرورت نہیں رہے گی ہر شخص یہ سمجھے گا کہ غیروں میں اور ان میں فرق ہے اور ہر شخص یہ سمجھے گا کہ اللہ تعالیٰ کے نور کی طرف یہ قوم سہلے جانے والی ہے اس لئے کہ ان کا عہد صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق اپنے نفوس کی اصلاح کے ساتھ ساتھ اپنے ماحول کی اصلاح بھی کرو اور اسے نورانی بنانے کی کوشش کرتے رہو اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے۔

(الفصل ۸ رحمان ۱۹۸۰ء)

انتہا سادیاں

- ۱۔ محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان تبلیغی دورے کے بعد مؤرخہ ۳۰ مئی کو واپس قادیان تشریف لائے۔
- ۲۔ مکرم عبدالرحیم صاحب سندھی درویش بھارتی بی بی بیمار اور امیر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اسی طرح محترم آصف بیگ صاحب اہلیہ مکرم چوہدری محمد خضر صاحب درویش کافی دنوں سے مختلف عوارض میں مبتلا ہیں۔ محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے کی اہلیہ محترمہ ثانی بھی اکثر بیمار رہتی ہیں۔ اجاب کرام ان سب کی کامل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

ولادت

میری بھتیجی عزیزہ نصرت جہاں سلیمان اہلیہ مکرم محمد عارف صاحب قریشی کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مؤرخہ ۲۹ مئی ۱۹۸۰ء کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے الحمد للہ۔ نوموود مکرم یوسف حسین صاحب آف حیدرآباد کا نواسہ ہے۔ موصوفے اس خوشی میں مبلغ یکھد روپے مختلف نذات میں ادا کئے ہیں۔ اور جملہ بزرگان سلسلہ و اجاب جماعت کی دعاؤں کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے دعا کی درخواست کی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوموود کو صحت و سلامتی والی لمبی عمر عطا فرمائے اور نیک و صالح خادم دین بنائے آمین خا کھار: محمد انعام غوری قادیان

و تحقیقات التعلیمی و التألیف والقبائل
 ذہن مہیر و علیہم من الاطراف
 علی اصیل الہدیۃ او الاعانة
 و اوقاف معینۃ علی قدر الاستطاعة
 و مہیروزہ خلافت احمد الان فی (۷۱)
 ص ۱۰۰ و ۱۰۱ و ۱۰۲ بحمدہ و صلواتہ
 کونہ النقص یعرف اللغات الاوردیہ
 سائنس و لغویۃ و لغویۃ
 (مترجم باب الابواب صفحہ ۷۷-۸۲ مطبوعہ
 مطبعہ المشرق قاہرہ ۱۳۲۱ھ)
 (مترجم)

میرزا غلام احمد قادیانی

زا غلام احمد ^{۱۸۶۳}ء میں مقام
 قادیان علاقہ پنجاب ملک ہندوستان میں
 پیدا ہوئے۔ قادیان کی بستی کی آبادی ایک
 ہزار نفوس سے زیادہ نہیں ہے۔ اکثریت
 مسلمانوں کی ہے۔ جب میرزا غلام
 احمد جوانی کی عمر کو پہنچے اپنے ایک
 شیعہ عالم سے قرآن کریم پڑھا حالانکہ آپ
 خود سنی ہیں۔ چنانچہ آپ نے دونوں جگہوں
 کی آراء سے علم حاصل کیا۔ بعد ازاں
 ایک مدت تک آپ نے ایک سرکاری
 دفتر میں بطور کلرک کے کام کیا، لیکن
 چونکہ آپ ادنیٰ عمر سے ہی عبادت کی
 طرف بہت زیادہ مائل تھے۔ اس لئے
 آپ کو نوکری پسند نہ تھی۔ چنانچہ
 آپ نے ملازمت سے استعفاء دیدیا اور
 عبادت اور دینی مسائل کی تحقیق کے لئے
 گوشہ نشینی اختیار کر لی۔

آپ کی گذر اوقات اپنی اس جائداد
 پر ہی تھیں جو قادیان کی محلہ بستی احمد آباد
 میں ہے نیز اپنے ایک لڑکے کی ملکیتی
 بستی پر۔ آپ نے وہ سادیاں کی ہیں۔
 پہلی بستی سے آپ کے دو بیٹے ہیں اور
 دوسری سے چار بیٹے اور ایک بیٹی ہے۔
 پہلی بیوی میں سے آپ کے بڑے بیٹے
 کا نام سلفان احمد ہے جو کلرک مال میں ملازم
 ہیں اور دوسری بیوی میں سے آپ کے
 بڑے بیٹے کا نام محمود ہے جس کی عمر
 ۱۴ سال ہے۔ دوسرے کا نام بشیر احمد
 اور سال تیسرے کا نام دلی اللہ اور چوتھے
 کا نام مبارک احمد ہے۔ آپ کی بیٹی کی عمر
 بارہ سال ہے۔ احمدیوں کے نزدیک
 یہ امر آپ کے مجربات میں سے ہے کہ
 آپ ہرگز کسی پیدا نشی سے پہلے اس
 کی ولادت کے بارے میں پیشگوئی کرتے
 رہتے اور اس کا نام تک بتا دیتے رہتے
 میرزا غلام احمد (قادیانی) نے اس
 دعویٰ کے ساتھ چالیس سال کی عمر میں
 اپنے دعویٰ حیدریت کا اظہار کیا۔ اور

لوگوں کو اپنی تعلیمات کی طرف دعوت دینے
 ہوئے انہیں تیس سال کا عرصہ ہو چکا ہے
 آپ نے حکام وقت کی طرف سے اس
 پیغام کی اشاعت کے سلسلہ میں کوئی ناکام
 نہیں پایا۔ کیونکہ آپ لوگوں کو اس دلائل
 کی تعلیم دیتے ہیں۔ آپ کے عقائد کی بنیاد
 قرآن کریم اور ان احادیث نبویہ پر ہے
 جو قرآن کریم کے مطابق ہیں۔ اپنے دعویٰ
 کے ثبوت میں آپ کی طرف سے یہ دلیل
 پیش کی جاتی ہے کہ قرآن کریم کی آیات
 سے ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وسلم کے بعد اسلام میں بھی لازمی طور پر
 دسویں ایک مسیح کی آمد مقرر ہے
 جیسا کہ موسیٰ علیہ السلام کے بعد (موسوی)
 سلسلہ میں، عیسیٰ مسیح کا ظہور ہوا تھا۔ اور
 ان دونوں ایسا یعنی موسیٰ و عیسیٰ کی
 درمیانی مدت بالکل وہی ہے جو آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے ملکہ
 آج تک بنتی ہے یعنی چودہ صدیاں۔
 اور جس طرح عیسیٰ علیہ السلام یہودیوں
 میں سے ہی یہودیوں کی ہدایت کے
 لئے مبعوث ہوئے تھے اسی طرح یہ
 نئے مسیح مسلمانوں میں سے ہی مسلمانوں
 کی ہدایت کے لئے مبعوث ہوئے ہیں
 آپ کا اعتقاد ہے کہ مسیح دفات
 پاگئے ہیں اور ان کی قبر کشمیر میں موجود
 ہے اور یہ کہ مسیح اور ان کی والدہ مریم
 علیہما السلام بھی اسی طرح موصوم ہیں جس
 طرح تمام انبیاء موصوم ہیں۔ اور ہم نے
 آپ کی ایک کتاب کے آخر میں کشمیر میں
 واقع قبر مسیح اور اس کے ردھن کی تصویر
 دیکھی ہے جس کے ساتھ اس شہر کے
 معززین کی مہردن اور دستخطوں پر مشتمل
 ایک فہرست بھی (قبر مسیح کی تصدیق کے
 لئے) دی گئی ہے۔

آپ کے پیغام کی اشاعت میں جو
 چیز مدد ہوئی ہے وہ آپ کا دیگر کاموں
 سے منقطع ہو کر اپنے آپ کو صرف
 اشاعت دین کیلئے وقف کر دینا ہے۔
 آپ مختلف طریق سے ہندوؤں میں اسلام
 کی اشاعت کے لئے اور مسلمانوں میں اپنی
 تعلیمات کی اشاعت کے لئے مہم تن
 مصروف ہیں۔ آپ اپنا دن کا وقت تبلیغ
 و تصنیف اور علمی بحث میں گزارتے ہیں
 صرف مسجد میں ادا سے نماز کے لئے
 اپنے گھر سے نکلنے میں بعض اوقات
 اپنے بیٹے بیٹے بھی لگتے ہیں۔ بسا
 اوقات لوگ مسجد میں یا راستہ میں آپ
 سے سوالات دریافت کر لیتے ہیں۔
 آپ نے اپنی تعلیمات کی اشاعت
 کے لئے تین اخبارات جاری کر دیے

ہیں جو اپنے وقت پر شائع ہوتے ہیں
 ان میں سے ایک کا نام "بدن" ہے جو
 ہفتہ میں ایک مرتبہ اردو زبان میں شائع
 ہوتا ہے۔ اس میں آپ کے روزمرہ کے
 حالات یعنی آمد و رفت اور ہیئت وغیر
 کی رسم کے واقعات شائع ہوتے ہیں۔
 دوسرے اخبار کا نام آپ نے "الحکمہ"
 رکھا ہے یہ بھی ہفتہ وار ہے۔ اس کا
 مقصد اسلامی مسائل کی تحقیقات اور ان
 سوالات کا جواب دینا ہے جو آپ کو
 موصول ہوتے ہیں، وغیرہ اور تیسرے
 (رسالہ) کا نام "دیوان" ہے یعنی ہفتہ
 عالم پر نظر ہے جو انگریزی میں ماہانہ شائع
 ہوتا ہے۔ اس میں دین کے متعلق نئی
 تحقیقات کی اشاعت ہوتی ہے لیکن اس
 تحقیق کا مرجع آپ کے دعویٰ کی تائید
 میں ہی ہوتا ہے۔ نیز کچھ عرصہ پیشتر
 آپ نے ایک اور اخبار جاری کرنے کا
 بھی اعلان کیا ہے جو فارسی اور عربی دو
 زبانوں پر مشتمل ہوگا۔ اس کا نام آپ نے
 "البشری" رکھا ہے اور اس کی غرض یہ
 ہے کہ تا آپ کے پیغام کی اشاعت اہل
 فارس دعوت میں بھی ہو سکے۔ آپ کی
 ساتھ سے اوپر تالیفات ہیں جن میں سے
 اکثر اردو زبان میں ہیں اور بعض فارسی
 عربی اور انگریزی میں۔

قادیان میں آپ کا ایک بہان خانہ ہے
 جس میں مہمان مختلف مذاہب اور ادیان
 کے مقیم ہوتے ہیں۔ اور جو شخص آپ
 سے آپ کے مذہب کے متعلق بحث
 کرتا ہے آپ اس سے بڑی نرمی سے
 لیکن مضبوط دلائل کے ساتھ گفتگو کرتے
 ہیں۔

اس مسیح کا مذہب قادیان اور ملک
 پنجاب کے تمام علاقوں میں اور بھی اور
 دیگر بلاد ہند میں اور ملک عرب اور
 بھارت میں پھیل گیا ہے اور آپ کے متبعین کی
 تعداد بڑھ گئی ہے۔ یہاں تک کہ ان کا
 کہنا ہے کہ ان کی تعداد ایک لاکھ پچاس
 ہزار ہے۔ یہ لوگ اپنے آپ کو احمدی
 کہتے ہیں اور قادیان کو آپ کی طرف
 نسبت دینے کے لحاظ سے "مکہ مکرمہ"
 "المسیح" کہتے ہیں۔ آپ کے ساتھ قوم
 کی بلند پایہ شخصیتوں اور علماء کی ایک
 جماعت شامل ہو چکی ہے جن میں سے
 ایک حکیم مولانا نور الدین ہیں۔ وہ کشمیر
 میں ۹۰ روپیہ تنخواہ پر ملازم تھے جب
 انہوں نے میرزا غلام احمد مذکور کے
 متعلق سنا تو انہوں نے اپنے منصب
 سے استعفاء دیدیا اور قادیان آئے
 آئے اور مرزا غلام احمد کی بیعت کر لی

دہا انہوں نے ۱۸۹۳ء میں فلسفہ و
 حکمت اور دیگر جملہ علوم کی تعلیم کے لئے
 ایک مدرسہ جاری کیا اور غرباء کے مفت
 علاج کے لئے ایک شفا خانہ جاری کیا
 ان کا شمار علماء کبار میں ہوتا ہے۔ ان کی
 عمر ساٹھ ہوتی ہے۔ اسی طرح مرزا صاحب
 کی جماعت میں سے (مسیح) اسماعیل آدم
 ہیں جو بمبئی کے تاجروں میں سے ہیں اور
 شیخ رحمت اللہ جو لاہور کے بڑے تاجر
 ہیں اور مصیح عبدالرحمن تاجر مدر اس ہیں
 اور مولوی احمد احسن اردو لکچر مولوی
 عبدالکریم سیالکوٹی یہ دونوں (موجودہ) لکچر
 اصحاب، علماء میں سے ہیں۔

اس جماعت کی ایک انجمن ہے جس
 کے صدر خود مرزا غلام احمد ہیں۔ اس
 کمیٹی کے بڑے بڑے ممبر ہیں:-

مولوی حکیم نور الدین، مولوی عبدالکریم
 سیالکوٹی، مولوی محمد علی ایم۔ اے انہوں
 نے قادیان میں ایک مدرسہ جاری کیا ہے
 جس کا نام انہوں نے تعلیم الاسلام رکھا
 ہے۔ اس کے طلباء کی تعداد تقریباً ایک
 سو ہے اور ان میں اس مدعی کے اپنے
 بچے بھی شامل ہیں۔ وہ اس مدرسہ کو کالج
 کا نام دیتے ہیں۔ اور یہ کالج مولوی نور الدین
 کے مدرسہ کے علاوہ ہے۔ فقیم اور مہمان
 نوازی کے اخراجات بقدر استطاعت
 مقررہ تنخواہوں کی صورت میں ان چندوں
 سے ادا کئے جاتے ہیں جو مختلف اطراف
 سے بطور ہدیہ یا اعانت انہیں موصول
 ہوتے ہیں۔

اس وقت میرزا غلام احمد اپنی عمر کے
 ۱۷ دس برس میں ہیں۔ آپ صحت مند جسم
 عالی حوصلہ اور شریف طبیعت کے مالک
 ہیں۔ آپ اردو، فارسی اور عربی زبانیں
 جانتے ہیں۔
 ۱۸۳۵ء اصل ۱۸۳۵ء بعد میں آپ
 بہاول پور (پنجاب) کی اسلامی ریاست سر
 وزیر مال کی حیثیت سے ریٹائر ہوئے ہیں
 ۱۸۳۵ء حضور کے تیسرے صاحبزادے کا
 نام حضرت مرزا شریف احمد صاحب ہے
 ۱۸۳۵ء یہ درست نہیں۔ ۱۸۳۳ء میں جس وقت
 یہ ذکر کر رہے ہیں، حضور کی صاحبزادی حضرت
 سیدہ نواب مبارکہ حکیم صاحبہ چھ سال کی تھیں
 ۱۸۳۵ء یہ تصویر اور تصویریں حضور کی کتاب
 الہدیٰ والتصورۃ لیسوی میں موجود ہے
 ۱۸۳۵ء زیر نظر کتاب میں اس جگہ حدیث
 الشیخ "کتاب ہے جو عمر بن الخطاب کی غلطی
 سے اور صحیح لفظ مسیح برعود کی نسبت سے
 حدیث الشیخ "کتاب ہے۔ اصل نام
 محمد احسن ہے۔

لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام

قادیان میں چالیسواں خلافت کا بابرکت انعقاد

رپورٹ مرتبہ محمد النعام غوری

بیان کے اور آخر میں خلافت تالیف کے مبارک عہد کی برکات کا بھی مختصر ذکر فرمایا۔
دورہ مکرم محبوب احمد صاحب اردو کے لئے خلافت سے متعلق ایک نظم خوش الحانی سے سنائی

منگولوں کی خلافت کا انحصار

اس عنوان پر خاکسار محمد النعام غوری نے تقریر کی اور بتایا کہ خلافت احمدیہ کے منگولوں کی جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حقیقی منصب اور مقام کے منکر ہو گئے اور عقائد حقہ محمد سے منکر ہوئے اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے داگھا مرکز قادیان کی مقدس سرزمین سے محروم ہو گئے وہاں تہذیب کے حجاب سے بھی وہ کسی طرح کی ترقی حاصل نہ کر سکے۔ لیکن بفضلہ تعالیٰ مہابین کی جماعت ہر طرح کی مادی اور روحانی ترقی سے ہمکنار ہو رہی ہے۔

حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

اللہ کی تحریکات اور تبارکی ذمہ داریاں اس اجلاس کی آخری تقریر محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب، میڈیا سٹریٹریس احمدیہ قادیان نے مذکورہ عنوان پر فرمائی اور خلافت ثالثہ کے مبارک عہد میں جاری کردہ عظیم الشان تحریکات میں سے چند ایک کا ذکر کرتے ہوئے مفصل عمر فاؤنڈیشن اور وقف زندگی انفر جہاں ریزرو فنڈ اور صد سالہ جوہلی منصوبہ اور اس کے شیریں ثمرات پر مختصر اور جیامی رنگ میں روشنی ڈالتے ہوئے احباب جماعت کو غلبہ اسلام کی اس آسمانی فہم میں ان کی ذمہ داریوں کی طرف احسن رنگ میں توجہ دلائی

صدارتی خطاب

آخر میں محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی نےصدارتی خطاب میں خلافت کی سب سے عظیم برکت تنظیم اور اجتماعیت کی اہمیت اور افادیت پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ سید

قادیان ۲۷ - ہجرت دہلی کی آج یہاں لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام یوم خلافت کے سلسلہ میں ایک جلسہ کا انعقاد کیا گیا چنانچہ اس غرض کے لئے صدر انجمن احمدیہ کے جلسہ ادارہ جات میں تعطیل کر دی گئی تھی۔ پردسے کی رعایت سے مستورات بھی کثیر تعداد میں شریک جلسہ ہوئیں۔ پر دیگر اہم کے مطابق ٹیکٹ آٹھ بجے صبح مسجد اقصیٰ میں محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل قائم مقام ناظر امور اسلام کی زیر سرارت مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ مرکزہ کی تلاوت قرآن مجید سے جلسہ کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ لہذا مکرم جاوید اقبال صاحب اختر نے ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔

اس جلسہ کی پہلی تقریر مذکورہ عنوان پر محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی نے فرمائی۔ آپ نے قرآن مجید کی آیتوں، اشکالات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک فرمان تکون الصلوۃ فیکم ماشاء اللہ... تکون خلافت علی منہاج الصلوۃ کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ باقی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود علیہ السلام کے بعد جماعت احمدیہ میں جو خلافت کا سلسلہ جاری ہو رہا وہ قرآن و حدیث کی بینگوینوں کے بیچوں مطابق ہے۔ فاضل مقرر نے خلافت اولیٰ، ثانیہ اور ثالثہ کی اہمیت پر روشنی بھی ذکر کیا۔

برکاتِ خلافت

اس موضوع پر مکرم مولانا بشیر احمد صاحب گھنوں کے مبلغ سید نے تقریر فرمائی اور بتایا کہ سورۃ نور میں جہاں خلافت کا وعدہ دیا گیا ہے وہاں خلافت کی برکات بھی بیان کی گئی ہیں چنانچہ اس کی روشنی میں تمکین دین اور خوف کی حالت کے امن سے بدل جانے کے متعلق خلافت اولیٰ و ثانیہ کے عہد کے چند ایک ایمان افروز واقعات

رکھنے کی ضرورت ہے۔ آخر میں آپ نے نظام خلافت کی اہمیت و افادیت اور وابستگی کی برکات کے ضمن میں سیدنا حضرت مصنیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایک مہذب خلافت میں سے ایک دلدادہ انگیز اقبال سس پڑھ کر سنایا۔

اجناس کے آخر میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ و فریاد سلسلہ اور دیگر مرفعات کیلئے دعا کی تحریک کرنے کے بعد اجتماعی دعا کی اس طرح یہ بابرکت تقریب قریباً ساڑھے دس بجے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جہاں تبلیغی نظام میں دست پید کی ہے وہاں تربیت کی طرف بھی خصوصی توجہ فرمائی ہے اور اب جبکہ غلبہ اسلام کے دن قریب سے قریب تر آتے جا رہے ہیں، ہمیں اپنی اور نئی نسل کی تربیت کا خاص خیال

مقررین کی انتخابی کمیٹی اور اجلاس احمدیہ

صدر جنرل جماعت احمدیہ کے عہدیداران کے انتخاب سے سالہ ایم سی ۱۹۸۰ء تا ۲۰۰۳ء کی منظور کی منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں بہتر رنگ میں خدمت سلسلہ کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

ناظر اعلیٰ قادیان

جماعت احمدیہ کا ایک روزہ

- | | |
|----------------------------------|------------------------------|
| صدر | مکرم ای بی کہنا صاحب |
| جنرل سیکرٹری | مکرم ایم سی الدین کو یا صاحب |
| سیکرٹری تبلیغ و تربیت | مکرم ایم جی کو یا صاحب |
| سیکرٹری تعلیم و امام الصلوٰۃ | مکرم بی احمد سعید صاحب |
| سیکرٹری مالی | مکرم بی علی صاحب |
| سیکرٹری ضیافت | مکرم آئی کے محمد علی صاحب |
| سیکرٹری جائزاد | مکرم بی بی کہنا صاحب |
| سیکرٹری تحریک جدیدہ و وقفہ جدیدہ | مکرم سی بی عبدالشکور صاحب |
| ادیٹر | مکرم ای سی الدین صاحب |
| امین | مکرم بی ایم محمد کو یا صاحب |
| معاون | مکرم کے عبدالرزاق صاحب |
| قاصی | مکرم ایم جی کو یا صاحب |
| جماعت احمدیہ کوڑالی | |
| صدر | مکرم ڈاکٹر منصور احمد صاحب |
| سیکرٹری مالی و امام الصلوٰۃ | مکرم بی کے سلیمان صاحب |
| جنرل سیکرٹری | مکرم بی بی عبدالجلیل صاحب |
| سیکرٹری امور عامہ | مکرم موئید و وائیدر صاحب |
| سیکرٹری تبلیغ | مکرم مبارک احمد صاحب |
| سیکرٹری تعلیم | مکرم برکت اللہ صاحب |
| سیکرٹری ضیافت | مکرم بی محمود صاحب |
| ادیٹر | مکرم یو منصور احمد صاحب |
| جماعت احمدیہ پٹی پرم | |
| صدر | مکرم ڈاکٹر بی حمزہ صاحب |
| سیکرٹری مالی | مکرم بی پی سعید صاحب |

دعا حضرت خاکسار کی پھر بھی محترمہ امید بی بی جماعت احمدیہ کیرنگ میں اوقات پاگلی ہیں انشاء وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ کی منفرد کیلئے اجاب کیمت میں درخواست دعا۔ محمد عبدالحق کارکن وقف جدید

آئینی میں سالانہ کانفرنس: بقیہ صفحہ اول سے

کامیابوں کا جائزہ نیز حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام کی صداقت کو مختلف قرآنی آیات و احادیث کی روشنی میں پیش کیا اس تقریر کا ہاتھ کے ساتھ جناب صدیق امیر علی صاحب نے ترجمہ سنایا۔ محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب نے اپنی ابتدائی صدارتی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف کتب کے اقتباسات کی روشنی میں جماعت احمدیہ کے عقائد بیان کرنے کے بعد جماعت احمدیہ اور دیگر مسلمان فریقوں کے درمیان پائے جانے والے اختلافات و عقائد پر اچھے میراثے میں روشنی ڈالی۔

پیغام

اس کانفرنس کے لئے محترم حضرت صاحبزادہ مولانا محمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ فرمایا تھا جس کو خاکسار نے پڑھ کر سنایا اور ساتھ ہی اس کا ترجمہ مالاہل میں کیا اس جلسہ کی پہلی تقریر محترم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان کی انگیزشی میں ہوئی آپ نے اپنے مخصوص اور پرورش انداز میں تقریر کرتے ہوئے باقی سالہ عظیم جمہور کے بارے میں مختلف پیشگوئیاں بیان فرمائی اور نہایت ایمان افروز اور نفاذ پذیر انداز میں ان پیشگوئیوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر چسپاں کیا۔

اس نشست کی آخری تقریر خاکسار کی حضور امام مہدی علیہ السلام کے متعلق تھی خاکسار نے مختلف قرآنی آیات و احادیث اور حالات جائزہ کی روشنی میں حضرت امام مہدی علیہ السلام کے ظہور کے بارے میں روشنی ڈالی۔ محترم صدر صاحب کے مختصر خطاب کے ساتھ پہلے دن کا اجلاس کامیابی سے اتمام پذیر ہوا۔

تربیتی اجلاس

مورخہ ۱۰ بجے مشن ہاؤس میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس کے لئے ایک نہایت خوبصورت پنڈال بنایا گیا تھا۔ محترم مولانا شریف احمد صاحب نے مختلف تربیتی امور پر نہایت سبق آموز تقریر فرمائی جس کا محکم مولوی عبدالسلام صاحب مبلغ آراپور نے ترجمہ سنایا۔ اس ایمان افروز تقریر کے بعد ایک نکاح کا اہتمام ہوا۔ نیز ایک سعید روح کو بیعت کر کے صلہ احمدیہ میں شامل ہونے کی توفیق ملی۔ خدا تعالیٰ استقامت عطا فرمائے آمین۔

دوسرا اجلاس

سالانہ کانفرنس کا دوسرا اجلاس شام کے

سفرنامہ

زیورچ سے طہران تک

از محکم ڈاکٹر محمد اسحق خلیل صاحب ایم ای پی۔ ایچ۔ ڈی زیورچ سوئٹزرلینڈ

الحمد للہ تم الحمد للہ کانرا کو جنوری ۱۹۸۰ء کے آخر میں ایرانی سفارتخانہ کے ذریعہ حکومت ایران کی طرف سے طہران میں منعقد ہونے والے جشن کی تقاریب میں شامل ہونے کا موقع ملا۔ ان پر جوش تقاریب کا پس منظر آغاز قرن پانزدہمین ہجری و جشن سالانہ انقلاب بیان کیا جاتا ہے۔ تین فروری ۱۹۸۰ء کو زیورچ سے روانہ ہونا تھا۔ لیکن SWISS AIR کی طہران کے لئے پرواز بروقت روانہ نہ ہو سکی چنانچہ ہمارا ہوائی جہاز مہر فروری کی صبح کو یہاں سے روانہ ہوا۔ دوران سفر میں ہی تین چار ایسے ہم سفر حضرات سے ملاقات ہوئی جو مختلف ممالک سے مذکورہ تقاریب میں شرکت کے لئے مدعو تھے چار سائے چار گھنٹے کی پرواز کے بعد ہم طہران پہنچے۔ ہوائی اڈہ پر پرفلوس رضا کار اور معاونین استقبال کے لئے موجود تھے۔ معلوم ہوا کہ سرکاری مہمانوں کو استثنائی طور پر وہیں ویزا دیا جاسکتا ہے (۷.۱.۶ کے سرکاری نئی کی طرف) ایرانی وزارت خارجہ کی طرف سے (مذکورہ تقاریب کے استقبال کے لئے) لے جایا گیا وہاں سے ہم اپنی قیامگاہ یعنی وزارت پٹرول سے متعلق پرنسپل رائیل کارڈن میں پہنچے۔ جہاں نام تبدیل کر کے اب "ادیل انقلاب" رکھا جا چکا ہے اور سڑک کا نام اب خیابان آیت اللہ طالقانی رکھا گیا ہے۔ دنیا کے مختلف ممالک سے (دعوت کے قریب مہمان مدعو تھے) ہوٹل میں پہرہ کا سختی سے اہتمام تھا۔ احباب سے تبادلہ خیالات کا موقع ملا اور انہیں مختلف اسلامی کتب اور مسجد محمود زیورچ کا خوبصورت تصویر کا آرڈیشن کیا۔ بعض کتب ایک ایرانی لائبریری کے منتظمین کو بھی پیش کی گئیں۔

مرا تقصیر و مطلوب و تمنا خدمت خلق امت ہا میں کارم میں ہا میں رسم میں ہا میں (مؤرخین)

سفر کا سب سے دلچسپ مرحلہ صدر ایران سید ابوالحسن بنی صدر سے ملاقات تھی جس کا پروگرام سینین نہیں تھا تاہم اللہ تعالیٰ کے تصرف سے مجھے ان سے ملاقات کا موقع مل گیا۔ خاکسار کے ہاتھ میں اس وقت ربوہ کی نبی ہوئی ایک انگوٹھی تھی جس پر الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام یعنی "مولائیس" لکھا ہوا تھا وہ انگشتری جناب صدر کی خدمت میں پیش کی اور انہوں نے خوشی قبول کرتے ہوئے اسی وقت پہنی اتفاق سے ساتھ بھی در دست رکھی گیا یہ انگشتری انہیں کے لئے مولانا کریم کے علم میں مخصوص تھی۔

ایرانی پارلیمنٹ کے ایران میں مہمانان کے اعزاز میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ ۵ فروری کو سابق شاہ ایران کے حکام بھی اندر سے دکھائے گئے بائیں ہمہ یقین نہیں آتا تھا کہ آج میں اس شخص کے سنی میں بیٹھا ہوں جو بزم خلیفہ کبریٰ ایران کے تخت کا اپنے آپ کو وارث سمجھتا تھا۔ پاکستان سے جو لوگ اس جشن یا تقریب میں شمولیت کے لئے آئے تھے ان میں مولانا عقیل ترائی کراچی، مولانا مفتی محمود اور ان کے ساتھ قاری محمد سعید حسین صاحب، جناب افضل چیمہ صاحب سابق ممبر پارلیمنٹ و نچ ہائی کورٹ - عرفان غازی صاحب نامندہ روزنامہ جہانگاہ کراچی - اردو ڈائجسٹ کے اعجاز جباری صاحب - جامعہ اسلامی ہندوستان کے چند نامندے پاکستان سٹوڈنٹس ایسوسی ایشن لاہور کے نامندے قابل ذکر ہیں۔ ان سے بھی گفتگو اور ملاقات کا موقع ملا۔

وہیں تو ہوش میں تیار کے لئے ایک کمرہ مخصوص تھا لیکن سیاست و ضرورت سے وہ کمرہ گھبراہٹ میں مہمان اور مسافر حضرات باجماعت نماز کی طرف کھینچا تو جھکر کے گئے تھے۔ مسجد تو نہاد ہی شب بھر میں ایماں کی حرارت والوں نے

من اپنا پڑنا پائی ہے برسوں میں نمازی بن نہ سکا
 تم کی مرکزی شیعہ مسجد کو مسجد حرم یا حرم شریف کہا جاتا ہے (دوبلہ صحت پر)

چھوٹے محرم الحاج سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی زیر صدارت محرم مولانا شریف احمد صاحب ایسی کی تلافی قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔ سبت پہلے اسلام اور امن عالم کے عنوان پر ایک مختصر احمدی نوجوان محکم ایم عبدالرحمن صاحب ایم ای نے تقریر کی موصوف یہاں کے مالدار مولانا VESAKSHANAM کے نائب ایڈیٹر ہیں دوسری تقریر محکم مولوی غلام نبی صاحب نے کی ہوئی آپ نے آخری زمانہ کی علامات کے بارے میں حضرت رسول کریم صلعم کی پیشگوئیاں اور ان کے ظہور کے بارے میں مختلف حالات پیش کئے تیسری تقریر ختم نبوت کے عنوان پر محکم مولوی محمد یوسف صاحب معلم وقف جدید نے کی اس کے بعد محکم مولوی محمد امین صاحب کی تقریر جدیدہ بعنوان قرآنی پیشگوئیاں اور ان کے ظہور کے موضوع پر تقریر کی۔ آخر میں محترم مولانا شریف احمد صاحب ایسی نے اپنی اختتامی تقریر میں جماعت احمدیہ کے متعلق عام اناس میں پیدا شدہ بعض غلط فہمیوں کا ازالہ فرمایا جس کا ترجمہ خاکسار نے کیا محرم الحاج سید محمد معین الدین صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں اپنے نیک تاثرات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ جس طرح خدا تعالیٰ نے اپنے قدرتی مناظر سے اس علاقہ کو نوازا ہے۔ اسی طرح یہاں کے لوگ بھی بہت منفعت پسند اور تعلیم یافتہ ہیں اور احمدیوں میں بھی باہمی اتحاد و اتفاق محبت و غلو اور قربانی کا جذبہ پاتا ہوں آپ نے احباب جماعت کو ان کی عظیم ذمہ داریوں سے بھی آگاہ کیا اس تقریر کا محکم مولوی محمد ابراہیم صاحب نے ترجمہ کیا

اس کے بعد محکم وی۔ احمد کی صاحب ایڈووکیٹ نے شکریہ ادا کیا اور دعوت کے ساتھ یہ کانفرنس نہایت کامیابی سے اتمام پذیر ہوئی۔

نمائش

اس کانفرنس سے ملتی جلتی مقامی گزراہی سکول میں چار روزہ نمائش کا اہتمام کیا گیا جس میں کتاب عالم میں جماعت احمدیہ کی عظیم الشانی سرگرمیاں آخری زمانہ کے بارے میں قرآنی آیات و احادیث، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کی صداقت، برکات خلافت وغیرہ امور کو تصویریں زبان میں پیش کیا گیا تھا۔ جو بہت ہی دلچسپی اور ازدیاد علم کا باعث بنا اس نمائش کو پانچ روزہ

۱۲ سے زائد زائرین نے دیکھا اور کئی تعلیم یافتہ اور مکررہ افراد نے VISITORS BOOK میں اپنی نیک رائے کا اظہار کیا۔ بلفہ تعالیٰ ہماری یہ کانفرنس ہر لحاظ سے کامیاب رہی

اللہ تعالیٰ اس کے نیک اثرات قائم رکھے اور سعید روزوں کو ترقی و صداقت پہنچان کر اُسے قبول کرنے کی توفیق دے۔
 اُمین

درخواستیں

- (۱) محکم بشیر احمد صاحب مقیم لندن فری رزق اور قرضہ سے نجات کے لئے اپنے بچوں کے نیکے اور خادم دین بونے نیز ان کی صحت و عافیت درازی اور صاحب اقبال بننے کے لئے درخواستیں دے رہے ہیں۔
- (۲) محکم چوہدری احمد صاحب مقیم انگلینڈ اپنی اہلیہ صاحبہ کی صحت کاملہ اور اپنی مشکلات و پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
- (۳) محکم محمد رفیق صاحب مقیم انگلینڈ اپنے بچوں کی دینی و دنیوی ترقیات، بیماری کی صحت، یابی اور رزق اور مال میں تیز و برکت کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
- (۴) محترم نوجوان صاحب مقیم لندن اپنے بچوں کی دینی و دنیوی ترقیات سالانہ امتحان میں کامیابی اور اپنے بھائی رفیق احمد صاحب کی مشکلات اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
- (۵) محترم شریا صادق صاحب مقیم لندن اپنے بچوں کی دینی و دنیوی ترقیات ان کے سالانہ امتحان میں کامیابی اور گھر میں خیر و برکت کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(۶) محکم خواجہ عبدالعزیز صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ سرینگر کے نرنڈ خرن قبولی احمد صاحب اپنے افسران کے مخالفانہ رویہ کی وجہ سے پریشان ہیں احباب ان کی اس پریشانی کے ازالہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (ناظریند المال اہل قادیان)

(۷) محکم شیخ رحمت اللہ صاحب یاری پورہ اپنی صحت و تندرستی اور اہل و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں موصوف نے اعانت بدر میں دس روپے ارسال کئے ہیں خیر اللہ خیراً

(۸) محکم خواجہ غلام محمد صاحب لون کاٹھ پور اپنی اور اپنے اہل و عیال کی صحت و سلامتی اور ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (بندر اخبار بدر قادیان)

(۹) برادر محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد کی اہلیہ محترمہ ایک ماہ سے مدراس کے گورنمنٹ ہسپتال میں داخل ہیں۔ دل ان کے دل کے والو اپریشن ہونا ہے اس سلسلہ میں جملہ ٹیسٹ مکمل ہو چکے ہیں لیکن شدید گرمی کے باعث ڈاکٹروں نے ابھی تک اپریشن کی تاریخ مقرر نہیں کی۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آسانی و سہولت کے سامان مہیا کرے اور اپریشن کامیاب ہو اور اس کے بعد کامل صحت عطا ہو آمین؛
خاکسار: محمد انعام خوری قادیان

(۱۰) خاکسار یعنی پریشانیوں سے دوچار ہے جن کے ازالہ کے لئے تمام بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: صوفی غلام احمد درویش

(۱۱) میرے برادر نسبتی برادر محمد عبدالغنی صاحب منڈاشی آف بھدر واہ کافی عرصہ سے معدے کی خرابی اور بعض دیگر عوارض سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اسی طرح برادر شریف احمد صاحب منڈاشی کا بچہ بھی کچھ دنوں سے بیمار بنا رہا ہے۔ نیز میرے والد محکم چوہدری عبدالحمید صاحب درویش کا نواسہ بھی بیمار ہے۔ جملہ مریضوں کی کامل شفا یابی اور درازی عمر کے لئے بزرگان و احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: حسام الدین نیر قادیان

(۱۲) ہماری جماعت کے ایک مخلصی احمدی محکم بدایت اللہ صاحب عرصہ تین چار ماہ سے بیمار ہیں جس کی وجہ سے گزری بہت زیادہ محسوس کرنے لگے ہیں۔ جملہ احباب و درویش کرام سے عاجزانہ التماس ہے کہ موصوف کے تئیں درود دل سے دعا فرمائیں کہ مولایم محسن اپنے فضل سے انہیں جلد از جاہ صحت دے اور درازی عمر سے نوازے آمین

موصوف مبلغ ۵۰ روپے درویش فنڈ میں ادا کر کے اپنی صحت کاملہ کے لئے دعا کے خواستگار ہیں۔ خاکسار: خلیل الدین احمد خان نیالی (ڈرلیر)

(۱۳) خاکسار کے سب سے چھوٹے بیٹے عزیز امرا احمد سلمہ نے امسال انٹرمیڈیٹ کا امتحان طرہ نواسے عزیز محمد ربیسی پور سے عزیز احمد اور ایک پڑوسی شاہدہ پر دینی سے میٹرک اور مختلف کلاسوں کے امتحان دئے۔ یہاں بزرگان سلسلہ اور جملہ احباب جماعت سے بچوں کی نمایاں کامیابی نیز دینی و دنیوی ترقیات کے خواست کے لئے اور سلمہ کی بہترین خدمت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: محمد شفیع حدیقہ چمن گنج کانپور دیوبند ۲۲

اعلان نکاح

مورخ ۲۵ مئی ۱۹۸۰ء کو خاکسار نے دوبارے گریڈ ہونٹ کلکتہ میں محکم شرافت احمد خان صاحب آف کیرنگس کی دختر نیکہ اختر عزیزہ بشری یا سمن سلہا کا نکاح عزیزم ڈاکٹر محمد اسحاق صاحب ابن جناب محمد ابراہیم صاحب ریٹائرڈ ڈی۔ ایس۔ پی۔ دیوبند کے ساتھ بوعرفی بچکانی پورہ روپے نو مہر پر بڑھانہ خطہ نکاح میں جو اردو انگریزی میں ہوا خاکسار نے اسلامی تعلیمات کے مطابق نکاح کی حکمت اور حقوق زوجین کے تعلق بعض امور بیان کئے۔ چونکہ محکم شرافت احمد خان صاحب امریکن ایسی کلکتہ میں ایک سال عہدہ پر کام کر رہے ہیں اس لئے نکاح کے بعد امریکن ایسی کے چار ڈیم دارا کال کو قرآن کریم انگریزی۔ دیباچہ قرآن کریم انگریزی کا تحفہ پیش کیا اور ان کو جماعت احمدیہ سے متعارف کروایا گیا۔

محکم شرافت احمد خان صاحب نے اس تقریب کی خوشی میں لذت شکنہ فخر ۱۰۰ روپے فنڈ ۱۰۰ اور شاہی فنڈ ۱۰۰ اور اعانت اخبار بدر میں ۱۰۰ روپے ادا کئے خیر اللہ احسن الجزاء۔ احباب کلام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسی شاہی خانہ آبادی کو فریقین کے لئے موجب خیر و برکت بنا دے اور اس رشتہ کو مشرف شرافت حسن بنائے آمین

خاکسار: شریف احمد امین ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

(۱۴) محکم شریف احمد خان صاحب صدر جماعت احمدیہ رادریہ اپنے بچے کی امتحان میں نمایاں کامیابی نیز اپنی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے۔ اسی طرح چند یوم قبل ان کا ایک بچہ فوت ہو گیا ہے جس کا نعم البدل عطا ہونے کے لئے بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت سے خصوصی دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاکسار: بشارت احمد حیدر اسپیکر تحریک جدید قادیان

(۱۵) محترم ڈاکٹر محمد یونس صاحب صدر جماعت احمدیہ بھگلپور کی والدہ محترمہ گذشتہ دنوں شدید بیمار ہو گئیں بفضلہ تعالیٰ اب قدرے افاقہ ہے۔ محکم ڈاکٹر صاحب موصوف جملہ احباب جماعت والدہ ماجدہ کی کامل شفا یابی اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
خاکسار: خالد حسین کارکن نظارت امور عامہ

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS

دعا کی

PHONES: 52325 / 52686 P.P

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیڈر سول اور بریشٹ کے سینڈل زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

پیل پروڈکشن

مینو فیکچرر سے اینڈ آرڈر سہیلا انور ۲۲/۲۹ گولیا بازار کانپور (دیوبند)

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سیکورٹی سروس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے انٹرنیشنل کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY
MADRAS-600004
Phone no. 76360

رمضان المبارک میں صدقہ و خیرات اور فدیۃ الصیام کی ادائیگی

از محترم صاحبزادہ میرزا سلیم احمد صاحب، امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مؤمنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ صیام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہئے اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اُسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ صیام رمضان المبارک میں تیز رفتار آدمی سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو نیز ضعف پیری یا کسی دوسرے عذر سے معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو تو اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزے کے عوض کھانا کھلا دیا جائے اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے تاہم رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک فرمان کے مطابق تو روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں فدیۃ الصیام دینا چاہئے تا ان کے روزے قبول ہوں اور جو کسی کسی پہلو سے ان کے نیک عمل میں رہ گئی ہے وہ اس زائد نیکی کے صدقے پوری ہو جائے پس ایسے احباب حالت جو جماعتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ الصیام کی رقم مستحق غریب اور یتیموں میں تقسیم کرانے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی مجملہ رقم "امیر جماعت احمدیہ قادیان" کے تہ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی سب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق دے اور سب کے روزے اور دیگر عبادات قبول ہوں آمین۔

شد ضروری اعلان

اس سال مجلس مشاورت ۱۹۸۰ء کے موقع پر حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل ارشادات عالیہ کا اعلان فرمایا حضور پر نور کا یہ اعلان سرمد ہمارے پاکستان اور بنگلہ دیش کی جماعتیں احمدیہ کے لئے مخصوص ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا "کراچی میں ہیں یہ اعلان کیا تھا کہ ہر احمدی پتہ جس نے اس سال کوئی امتحان دیا ہوا ہے وہ پاس ہوا ہے یا فیل ہوا ہے وہ کچھ خط لکھے۔ اب یہ ساری جماعت کے لئے اعلان ہے کہ پہلی کلاس (کنڈرگارٹن) سے لے کر بی۔ ایچ۔ ڈی تک امتحان دینے والا ہر احمدی بچہ (ڑکا اور لڑکی) مجھے خط لکھے میں دعوہ کرتا ہوں کہ ہر ایک کے لئے خاص طور پر دُعا کروں گا اور دفتر کی طرف سے ان کو جواب بھی دیا جائے گا"

یہ ہذا صدر صاحبان جماعتیں احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں بطور خاص درخواست دیا گیا ہے کہ وہ اپنی جماعت کے ہر طالب علم اور طالبہ سے خواہ وہ پہلی جماعت میں ہو یا بی۔ ایچ۔ ڈی میں زیر تعلیم ہو حضور پر نور کی خدمت عالیہ میں بغرض حصول برکت و دعائے خط لکھوایا جائے اور صدر صاحبان ایسے خطوط لکھنے والے بچوں کے اسامہ مع وضاحت لکھا کر سے نگاشت ہوا کو بھی اپنی اولین فرصت میں مطلع فرمائیں۔ اُمید کہ صدر صاحبان حضرت اقدس کے ارشاد کی تعمیل میں اس جانب فوری توجہ فرمائیں گے۔

اس کے علاوہ حضرت اقدس نے یہ بھی ارشاد فرمایا ہے کہ پانچویں اور آٹھویں کلاس میں جو بچہ اوپر کی ۳۰۰ پوزیشنوں میں آئے گا اس کو حضور دعائے خط اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کوئی کتاب سے دعائے فقرات ارسال فرمائیں گے۔

اسی طرح میرٹک ایف۔ ایف۔ ایس۔ کے امتحانات میں جو بچہ اوپر کی ۳۰۰ پوزیشنوں میں آئے گا اس کو بھی حضور دعائے خط اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کوئی کتاب ارسال فرمائی جائے گی۔

اور ایم۔ ایف۔ ایس۔ کے امتحانات میں جو بچہ اوپر کی ۳۰۰ پوزیشنوں میں آئے گا اس کو دعائے خط اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کوئی کتاب ارسال فرمائی جائے گی۔

صدر صاحبان جماعتیں احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں اس اعلان کے خطروقت کی فوری تعمیل کے لئے محکمہ درخواست کی جاتی ہے۔

حضور اقدس کے ان ارشادات گرامی کا مکمل متن اخبار بدر کی مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۸۰ء کی اشاعت میں شائع ہو چکا ہے جو تجدید سے ملاحظہ فرمایا ہوگا۔

ناظر تعلیم قادیان

چوبی فذ کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے بارہ ارشادات

مسند سالہ احمدیہ جو بی بی فذ کے مساوی مرحلہ کے آغاز پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے احباب جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے جو ارشادات فرمائے ہیں ان میں مندرجہ ذیل امر کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔

- (۱) اہلی بشارتوں کے پیش نظر ہمارا ایمان ہے کہ جماعت احمدیہ کے قیام کی دوسری صدی غالباً دین خاتم الانبیاء کی صدی ہوگی اس لئے جماعت کا فرض ہے کہ اس صدی کا شانیاں نشان استقبال کرنے کے لئے تیار ہو جائیں اور اپنی مساعی کو تیز کر دیں۔
- (۲) اپنے وعدہ جات کو مرحلہ دار اور سربراہان سے ہم زیادہ پورا کیجئے۔
- (۳) جو احباب جماعت اس مالی تحریک میں شامل نہیں ہوئے ہیں یا جن کو اللہ تعالیٰ نے اب مالی فراخی دی ہے وہ اس میں شامل ہو جائیں اور اپنے وعدوں کو پورا استقامت کے مطابق کریں۔

اس سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا احباب جماعت کے نام خصوصی پیغام اخبار بدر کی گزشتہ سے پورے اٹھارہ ماہ سے چھپ کر احباب جماعت کے علم میں آچکا ہے نظارت ہذا اس تسلسل میں یہ درخواست کرتی ہے کہ مندرجہ بالا ارشادات کے مطابق احباب جماعت نہ صرف یہ کہ اپنے وعدہ جات کی ساری اٹھارہ صدی رقوم سال ۱۹۸۰ء ختم ہونے سے پہلے پہلے ادا کر کے عذ اللہ ماجور ہوں بلکہ اپنے وعدہ جات میں حسب استطاعت اضافہ کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں حضور ایدہ اللہ نے اپنے اس خصوصی پیغام کے آفریں دعا فرمائے کہ اللہ تعالیٰ آپ کے احوال میں برکت دے اور آپ کی قربانیوں کو قبولیت کا شرف عطا فرمائے آمین۔

ناظر بیت المال (آمد قادیان)

ماہ اپریل ۱۹۸۰ء
طہ بھوانی چالیس سالہ
ملائم پور میں چوبی فذ کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے بارہ ارشادات

خدا ام الاحمدیہ ۹۔
قادیان۔ یارہ۔ یارہ پورہ پیکال
کیوننگ۔ کانپور چنتہ کٹھ۔ سنگھور
مئی گڑھ۔ موٹی بی اینڈر۔ سما پور
دراس۔ کیناڈا۔ چارکوش۔ سہریک
کریل
اطفال الاحمدیہ ۹۔
قادیان۔ یارہ پورہ۔ چنتہ کٹھ۔ نامر آباد
سورہ۔ سہریک۔ بریشہ (بنگال)
معتد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ